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Aufgabe 1:
Es seien (X ,A ,µ) ein Maßbraum und B ∈ A . Für A ∈ A setze man µB(A) := µ(A∩B). Man zeige,

daß (X ,A ,µB) ein Maßraum ist.

Aufgabe 2:
Sei µ1 ≤ µ2 ≤ ·· · eine Folge von Maßen auf einer σ -Algebra, d.h. µ1(A)≤ µ2(A)≤ ·· · für alle mess-

baren Mengen A. Zeigen Sie, dass durch µ(A) := limn µn(A) ein Maß µ gegeben ist.

Aufgabe 3:
Für je zwei Mengen A und B heißt

A∆B := (A\B)∪ (B\A)

die symmetrische Differenze von A und B. Sei (Ω,A ) ein maßbarer Raum. Es gelte A = ∪n≥1An und

A′ = ∪n≥1A′n, wobei An,A′n ∈A für alle n ∈ N. Überprüfen Sie für ein Maß µ auf (Ω,A ) die Aussagen

µ(A\A′)≤
∞

∑
n=1

µ(An \A′n),

µ(A∆A′)≤
∞

∑
n=1

µ(An∆A′n).


